



## Подвигу солдата жить в веках



Сегодня во всех уголках нашей большой страны ежедневно идут масштабные подготовительные работы к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Юбилейные мероприятия проходят во всех городах Верхневолжья, в том числе и в нашем городе и районе. Этой великой дате посвящаются марафоны, акции, митинги, спортивные эстафеты, оказывается помощь и поддержка ветеранам. Важными и ценными для подрастающего поколения стали ежегодные встречи школьников с ветеранами на «Уроке мужества».

8 апреля в гости к ребятам СОШ №1 пришли дорогие гости-ветераны. Да, ушли в историю тяжёлые, грозные и победные годы. Всё меньше и меньше остаётся среди нас участников той грандиозной схватки. Поэтому даже само присутствие ветеранов в школе, общение с ними, их рассказы о событиях на фронтах, их подвиги – основной фактор воспитания патриотизма у подрастающего поколения.

Открыл торжественное мероприятие директор школы В.А. Захарян.

И.В. Сенаторов – председатель районного совета ветеранов, один из организаторов встречи, напомнил юношам, что их основной долг – защищать и хранить Родину.

С волнением ребята ждали выступления ветеранов М.Г. Нечаева и К.С. Федулова (на фото сверху слева направо). Сколько неподдельного интереса и восхищения читалось в детских глазах! Первым воспоминаниями поделился М.Г. Нечаев, уроженец земли Кувшиновской. Он, как и многие другие ребята, шагнул в войну со школьной скамьи и сразу был командирован подо Ржев. Много пережил, многое видел, но не сломался, ведь рядом с ним плечом к плечу были такие же юнцы-солдаты. Дошел до Берлина и только в 1946 г. вернулся на Родину. Слово предвосхищая вопросы ребят, М.Г. Нечаев рассказывал о военных ужасах, о смерти товарищей, о лишениях, о великом единении народа во имя правого дела.

Доброй традицией таких встреч стали презентации материалов, подготовленных ре-

бятами о своих родственниках – участниках войны. Школьники говорили о том, что из года в год история Великой Отечественной войны открывает новые имена победителей. Есть те, кого знают все, их именами называют улицы, в их честь возводят памятники. А сколько же имен героев мы еще не знаем? Ведь они все внесли свою лепту в общее дело освобождения родной страны от фашистов. Именно о таких малоизвестных героях, дедушках и бабушках со слезами на глазах, очень эмоционально делились впечатлениями девочки и мальчишки.

После такого трогательного момента К.С. Федулов обратился с призывом: «Вы, молодое поколение, обязаны хранить священную память о павших героях и



проявлять заботу о тех, кто с честью выполнил на войне свой солдатский долг, и сейчас посильно трудится или находится на заслуженном отдыхе». Ребята задавали ветерану вопросы о ратных подвигах, о товарищах, о полученных ранениях и наградах, о его сегодняшней жизни. Именно так и должен передаваться опыт от поколения к поколению – через душевную беседу и личный пример.

Прощаясь с почетными гостями, учащиеся исполнили для них песню-символ военной эпохи «День Победы» и вручили подарки. Живите подольше, дорогие наши герои, ваш опыт для нас бесценен!

О. БОЛТОВА



## Подготовка к Победе: выход на финиш

Победа в Великой Отечественной войне – пример самоотверженной любви к Отечеству для всех послевоенных поколений. Наша святая обязанность – следовать ему и передавать потомкам правду о войне, достойно отмечать юбилейные даты, важные события нашей истории. Без сомнения, ключевой, священной датой является 9 Мая.

– Подготовка к торжеству 70-летия Победы в Великой Отечественной войне – задача ответственная. Мы должны сделать все, чтобы эта дата была отмечена на самом высоком уровне, глубоко, содержательно, без формального подхода, и, конечно, главными на этом празднике станут наши ветераны, – подчеркнул глава Кувшиновского района И. Авакумов на очередном заседании рабочей группы по подготовке к Победе, которое состоялось в администрации района 8 апреля.

В ходе совещания были детально решены ключевые вопросы по реализации

праздничных мероприятий в нашем городе, районе. Определены конкретные сроки их проведения и ответственные за это. Составлен график организации уборки и очистки территории города и района, приведения в порядок братских могил, обелисков, парка Победы, центральной площади и др., составлена смета на финансирование подготовки и проведения праздника. Отдельно и подробно обсуждалась процедура проведения самого праздника Победы – установка необходимого оборудования, электрооборудования, легкоатлетическая эстафета, торжественное шествие, акции в честь Великой Победы, оформление центральной площади, парка Победы, культурная праздничная программа, доставка ветеранов в парк Победы, организация торжества и чествование ветеранов, праздничное гуляние на центральной площади, праздничный салют и многое другое; а также – обеспечение безопасности и ме-

дицинское сопровождение ветеранов и ряд других важных вопросов.

Игорь Борисович отметил, что к работе по подготовке и проведению праздничных мероприятий нужно всем отнестись добросовестно, ответственно, чтобы все было организовано четко, без сбоев и проблем. Глава района лично будет контролировать и принимать всю проделанную работу в этом направлении, совместно с комиссией выезжать на объекты, предприятия, в организации и смотреть, как идет подготовка к великому празднику. Осталось совсем немного времени до славной даты, поэтому всем жителям нашего города и района нужно активно включиться в общее дело, чтобы достойно встретить и отметить 70-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Виновики торжеств – это наши дорогие ветераны – участники войны, труженики тыла, дети войны, блокадники. Давайте не будем забывать о том, что они нуждаются в нашей поддержке не только в праздник, а ежедневно.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

## АКЦИЯ «Бессмертный полк» Они должны идти победным строем в любые времена...

Мы приглашаем всех, кому дорога память о фронтовиках-победителях, сформировать «Бессмертный полк» Кувшиновского района в день празднования Великой Победы.

Впервые акция «Бессмертный полк» состоялась 9 мая 2012 года в городе Томске, когда в колонне полка прошло более шести тысяч горожан с портретами двух тысяч ветеранов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. В этом году «Бессмертный полк» в первый раз массово пройдет по улицам городов Тверской области.

Администрация Кувшиновского района поддерживает этот проект, объединяющий поколения и пространство между прошлым и настоящим, сохраняющий память о тех, кто погиб, защищая нашу Родину, и приглашает к участию всех желающих кувшиновцев, а также гостей нашего города и района, у которых во время страшной войны погибли родные.

9 мая 2015 года, во время торжественного праздничного шествия в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, вы можете пройти с фотографией своего погибшего солдата в колонне от центра города до парка Победы, затем разместив (при желании) его фото на специально оборудованном стенде в парке Победы. Возьмите фотографию погибшего солдата с обозначением его имени, отчества, фамилии. Приходите 9 мая (с 10 час. 20 мин. до 10 час. 55 мин.) на построение колонны «Бессмертного полка» на центральную площадь города. Начало шествия – в 11.00 час.

В акции примут активное участие школьники, молодежь, ветераны, ответственность города. Приглашаем поддержать это начинание каждого, кто помнит и чтит своего ветерана армии и флота, партизана, подпольщика, бойца Сопротивления, труженика тыла, узника концлагеря, погибшего простого солдата, чтобы его бессмертное имя стало известно всем землякам-кувшинцам. Участие в параде в колонне «Бессмертного полка» – это наш священный долг, напоминание всем живущим сегодня о наших отцах и матерях, дедах и бабушках, прадедах, всех родственниках, переживших тяготы военных лет, защитивших нашу землю для будущих поколений, выполнивших свой высокий гражданский долг или совершивших неизвестный никому подвиг.

Л. ВЛАДИМИРОВА,  
зам. главы администрации района.

## Не выходя из дома

Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Тверской области (далее Филиал) напоминает о том, что в Филиале постоянно действует услуга выездного приема и выдачи документов для государственного кадастрового учета объектов недвижимости и государственной регистрации прав на объекты недвижимости.

Сотрудники Филиала могут приехать к заявителю, дать необходимые консультации и разъяснения, принять документы на государственный, кадастровый учет или государственную регистрацию права на объекты недвижимости, а также привезти готовые документы и выдать их заявителю. Данная услуга всегда является бесплатной для ветеранов и участников ВОВ, инвалидов I и II групп и лиц старше 70 лет. Заказать услугу и получить необходимые консультации можно по телефону 8 (4822) 44-90-32.

## События

## По итогам призывной кампании



30 марта в Твери прошли учебно-методические сборы председателей призывных комиссий и начальников отделов военных комиссариатов Тверской области. Темой сборов было подведение итогов осенней призывной кампании – 2014 и обсуждение задач по проведению весенней кампании – 2015. На данном мероприятии присутствовал глава администрации Кувшиновского района М.С. Аваев. За большой личный вклад в организацию военно-патриотического воспитания молодежи и качественную подготовку ее к службе в Вооруженных силах РФ Михаил Станиславович был награжден почетной грамотой командующего войсками Западного военного округа. Мы поздравляем его с этой достойной наградой и выражаем уверенность, что и весенний призыв пройдет в нашем районе на высшем уровне!

На снимке (слева направо): глава администрации Кувшиновского района М.С. Аваев, глава Торжокского района Н.А. Лашина, начальник отдела подготовки и призыва военного комиссариата Тверской области Ю.Н. Нияковский, военный комиссар Тверской области С.Д. Фабричный, начальник отдела военного комиссариата Тверской области по городу Торжок, Торжокскому и Кувшиновскому районам С.В. Михайлова.

С. ЮРЬЕВА.

## 21 апреля – День местного самоуправления!

## Уважаемые коллеги! Дорогие земляки!

Примите искренние поздравления с Днем местного самоуправления!

Этот праздник объединяет не только депутатов представительных органов, работников и ветеранов администраций муниципальных образований, но и всех жителей региона, которые своими инициативами стремятся изменить жизнь населенных пунктов к лучшему.

Сегодня в Тверской области таких неравнодушных людей становится все больше. Ярким примером тому стала реализация в Верхневолжье Программы поддержки местных инициатив. С 2013 года в ее рамках реализовано свыше 140 важнейших проектов. Среди них – ремонт дорог, социальных учреждений, систем водоснабжения, благоустройство зон отдыха, установка спортивных и детских площадок.

Программа позволила создать в регионе эффективный механизм взаимодействия органов местного самоуправления и населения в решении актуальных вопросов развития территорий. Она показала, что жители не желают оставаться в стороне от позитивных перемен, а хотят быть настоящими, рачительными хозяевами своего общего дома, Тверской области.

Уважаемые земляки! Через несколько дней мы отметим знаменательную дату – 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. В наших общих силах сделать так, чтобы этот праздник стал поистине всенародным и вошел яркой страницей в летопись Верхневолжья, объединил представителей всех поколений заботой о ветеранах и сохранением памяти о беспримерном подвиге нашего народа во имя будущего своей страны.

От души желаю всем жителям региона веры в свои силы и неисчерпаемой энергии в реализации инициатив и воплощения планов на благо малой Родины! Счастья и благополучия, мира и добра каждому дому!

А.В. ШЕВЕЛЕВ,  
губернатор Тверской области.

\*\*\*

## Уважаемые коллеги! Дорогие друзья! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем местного самоуправления!

Будущее нашего государства невозможно без развития местного самоуправления. Доверие людей к органам власти в муниципалитетах – это один из главных показателей отношения людей к государственной власти в целом, через которую граждане реализуют свое право принимать участие в решении вопросов местного значения, отстаивать свои интересы.

Поздравляем всех муниципальных служащих и работников местного самоуправления нашего района с этим новым, важным и значимым праздником.

Желаем всем крепкого здоровья, счастья, семейного уюта, новых свершений и весомых достижений в профессиональной деятельности на благо населения нашего родного Кувшиновского района!

С уважением,  
И.Б. АВВАКУМОВ, глава Кувшиновского района,  
М.С. АВАЕВ,  
глава администрации Кувшиновского района.

Звонкая, энергичная музыка, звучащая в стенах Кувшиновской школы-интерната 6 апреля, была слышна даже на улице. А то, что, переступив порог учебного заведения, в холле я не увидела ни одного школьника, меня ничуть не удивило: все они собрались в спортивном зале.

Ежегодно 7 апреля на нашей планете отмечается Всемирный день здоровья, и ежегодно к этому дню в районе приурочивается спортивное мероприятие под названием «Молодость, здоровье, спорт». А в нынешнем году оно было посвящено еще и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, поэтому организаторы и участники подошли к нему более ответственно.

– Мы очень рады вас видеть на празднике спорта и здоровья. Какие вы веселые, ловкие, сильные и бодрые! – приветствовала собравшихся директор школы Н.Л. Игонина. – Надеюсь, все эти качества вы продемонстрируете и на спортивной тропе. Так пусть победит сильнейший!

В соревнованиях приняли участие три команды: КСОШ №№ 1,2 и школы-интерната, в каждую входили по четыре мальчика и четыре девочки. Ребятам предстояло пройти испытания как физического, так и интеллектуального характера.

– Поскольку наши сегодняшние соревнования посвящены юбилею Великой Победы, все задания так или иначе будут связаны с военной тематикой, – предупредила главный судья Н.Н. Лялихова. Она же представила судей: преподавателя школы-интерната И.Ф. Курбанову,

## Чемпион таится в каждом человеке

преподавателя КСОШ №1 Н.Л. Старикову и учащегося КСОШ №2 М. Лебедева.

В форме эстафет ребята «передавали донесения», «транспортировали раненых», преодолевали полосу препятствий. Они были и «снайперами», и «летчиками», показывали свои знания и умения в изготовлении «боевых листов», разгадывании кроссвордов и т.д. Участники соревнований смогли проявить ловкость, подвижность, гибкость. То, что, безусловно, всем ребятам понравилось принимать участие в конкурсах, было видно по их восторженным лицам и сияющим улыбкам. Не только своих спортсменов, но и гостей школы активно поддерживали болельщики. Этот день и детям, и преподавателям запомнится надолго, так как все получили массу по-

ложительных эмоций и впечатлений.

Спортивный праздник – очень хороший способ продемонстрировать сплоченность, взаимовыручку, взаимопонимание членов команд. Но это все же в первую очередь соревнования, где должны быть победители. А в нашем случае можно сказать, что победила дружба: все три команды оказались с наградами. Первое место досталось учащимся КСОШ №1, второе – спортсменам КСОШ №2, третье – ребятам из школы-интерната. Они получили дипломы соответствующих степеней и сладкие «кубки» – торты.

И, конечно же, свои маленькие победы юное поколение посвятило Победителям, благодаря которым мы сейчас живем и дышим свободно и счастливо.

С. ГЕРБСТ.



## Танец - песня души русской

«Ничего себе! Маленькие, а такие «зажигалочки»! Глазки горят, улыбки на личиках, а танцуют-то, танцуют! Аж ноги в пляс просятся!» - делились впечатлениями старшеклассницы, глядя на самых юных участников фестиваля народного творчества «Родного края многоцветье», темой которого стал русский народный танец.

С древних времен в искусстве прочно связались воедино музыка, слово и танец. Такой союз придает русской народной пляске особое очарование, мелодичность, певучесть и содержательность. Сегодня искусство танца вновь на подъеме. Оно постоянно обновляется, обогащаясь все более сложными и интересными формами.

Вернуться к своим истокам, вспомнить хорошие традиции русского народного танца предлагалось всем воспитанникам и учащимся образовательных организаций города и района. Открылся фестиваль выставкой фотографий и рисунков, посвященных этой же теме.

Одним из самых запоминающихся моментов стало выступление воспитанников детского сада № 2. Яркие костюмы и сюжетная постановка в русском стиле привнесли в танец особое историческое веяние и вызвали бурю аплодисментов. С улыбками встречали зрители зажигательный танец «Варенька» самых юных участников фестиваля – коллектива «Непоседы» А. Грабовской. Они умилили публику своей детской непосредственностью, куражом и живыми эмоциями.

Любимый танец молодежи прошлых лет – кадрили. Различных видов его невероятное множество! Кадриль Тверской об-

ласти отлична от всех других – она жизнерадостная, задорная, удалая. Именно такой танец подарили публике учащиеся Прямухинской школы. Другую кадрили, сдержанную и полную благородства, предложили воспитанники Заовражской школы.

Сегодня очень многие русские народные танцы исполняются под современную обработку старых песен. С удовольствием все смотрели «Русскую мозаику», которую станцевали юные артисты КСОШ №1. Конечно, говорить о разнообразии русского танца на фестивале можно бесконечно: это и русская плясовая, «Барыня», «Калинка», «Ягода-малинка». Каждая хороша по-своему! Наши юные таланты в рамках фестиваля наглядно показали безграничный яркий мир танца, в котором каждый найдет для себя возможность творчески реализоваться.

В завершение концерта было сказано много теплых слов выступающим и всем, кто принимал участие в создании этого веселого праздника – Кувшиновскому районному отделу образования и межпоселенческому комплексному культурно-досуговому центру Кувшиновского района.

О. БОЛТОВА.



Регион-69

## Андрей Шевелёв провел личный прием граждан

3 апреля губернатор Андрей Шевелёв провёл личный прием граждан. Эта форма взаимодействия с земляками позволяет точно решать актуальные для жителей Верхневолжья вопросы.

За помощью в благоустройстве территории возле дома обратилась ветеран Великой Отечественной войны, ветеран труда Анна Михайловна Филиппова. 99-летняя пенсионерка проживает в Твери, в частном доме. На придомовой территории необходимо произвести опиливание деревьев, оказать помощь в установке забора. Андрей Шевелёв гарантировал поддержку со стороны администрации города, подчеркнув, что все работы будут произведены в течение месяца. Анне Михайловне будет оказана поддержка и по линии марафона «Наша Победа» по установке стационарного телефона и восстановлению забора за счёт средств фонда.

Напомним, старт областного благотворительного марафона «Наша Победа» был дан в марте 2013 года. Инициатором его проведения стал глава региона. За время действия акции получила широкое признание на тверской земле. При участии волонтерских, молодежных орга-



низаций проведено множество акций, направленных на адресную поддержку поколения победителей.

Обращение к губернатору со стороны жительницы Торжка Тамары Гусевой, принадлежащей к категории детей-сирот, касалось оказания содействия в улучшении жилищных условий. Квартира, выделенная ей муниципалитетом, после пожара оказалась непригодной к проживанию. В 2013 году в 8 статью Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» внесены изменения. Согласно новым пунктам, определено право на обеспечение жилыми помещениями не только сирот, но и детей-сирот, обладающих жильём, про-

живание в котором признается невозможным.

Жительница Торжка уже обращалась к главе города Анатолию Рубайло, который сообщил, что новая квартира будет предоставлена в течение года. Сейчас Тамара Гусева вынуждена жить в съёмном помещении.

Решение будет найдено, заверил Андрей Шевелёв. При этом речь принципиально идёт о приобретении квартиры в новостройке.

— Мы стараемся не приобретать жильё на вторичном рынке, так как оно может быстро прийти в аварийное состояние, — пояснил губернатор. — Я постараюсь максимально ускорить процесс приобретения для вас новой квартиры и дам поручение, чтобы уже сейчас начали подыскивать подходящие варианты.

Губернаторский класс для одаренных детей из районных центров и сельской местности Тверской области готовится к новому набору учеников. На заседании регионального правительства утвержден порядок финансирования общеобразовательной деятельности и круглосуточного проживания ребят в ближайшие два учебных года.

Класс действует при общеобразовательном ли-

## Поддержка одаренных детей в Верхневолжье

це-интернате «Довузовский комплекс ТвГУ». Одаренные дети обучаются здесь в 10 и 11 классах. В этом году к экзаменам готовится уже седьмой выпуск ребят из самых разных уголков региона. По словам министра образования Натальи Сениковой, в настоящее время

на конкурсной основе проходит набор восьмого выпуска. Первый тур прошли 32 претендента. По результатам второго тура, который состоялся 26 марта, определены 20 лучших учеников, которые и будут получать образование в губернаторском классе.

### Сегодня все решают знания

В феврале 2015 года по инициативе министерства образования Тверской области в муниципалитетах проводился первый отборочный тур среди одаренных учащихся из районных центров и сельской местности для организации их обучения в губернаторском классе на базе лицея-интерната «Довузовский комплекс «ТвГУ» за счет средств областного бюджета.

В первом туре участвовали 5 кувшиновских учеников 9 классов из школ города (№ 1, № 2), Заовражской и Тысяцкой. Они выполняли обязательные тесты по русскому языку и математике, один тест по предмету на выбор учащегося. Необходимые баллы для участия во втором отборочном туре набрали Т. Щербакова (КСОШ № 2) и К. Яковлева (Тысяцкая школа).

26 марта на отборочном этапе в г. Твери девочки представили комиссии свои портфолио, дневники с оценками за 9 класс, а также успешно справились с заданиями по русскому языку, математике и обществознанию.

Выдержав серьезную конкуренцию, наши школьницы рекомендованы для прохождения обучения в губернаторском классе по основным общеобразовательным программам среднего общего образования, обеспечивающим дополнительную (углубленную) подготовку по отдельным предметам.

Победа Т. Щербаковой и К. Яковлевой — это не только большое личное достижение учениц, успех родителей, но и результат кропотливого труда талантливых педагогов. Девочки наглядно показали своим сверстникам, что сегодня все решают знания.

Конкурсный отбор в губернаторский класс проходит один раз в два года. Дети, которые учатся в 7 классах, смогут принять участие в следующем отборе в 2017 году.

О.С. НОГАЕВА,

зам. руководителя Кувшиновского районного отдела образования.

## СВЕТЛАНА ВЕРЖБИЦКАЯ: «За последние 5 лет в Тверской области смертность населения уменьшилась в 2 раза»

Заместитель председателя правительства Тверской области Светлана Вержбицкая дала интервью Российскому агентству медико-социальной информации АМИ, в котором рассказала о системе здравоохранения региона.

— Светлана Валентиновна, как известно, одна из основных задач системы здравоохранения — снизить смертность населения. Удастся ли справиться с этой задачей тверскому здравоохранению?

— Да, вы правы, это важнейшая задача. И за последние 5 лет показатель естественной убыли населения у нас уменьшился в 2 раза и достиг значений, ниже прогнозируемых Росстатом. На первом месте среди причин смерти по-прежнему остаются болезни системы кровообращения. Но в прошлом году нам удалось снизить этот показатель на 11%, опередив по темпам снижения практически все регионы России. В 2010 году был открыт региональный сосудистый центр в областной клинической больнице, позже открылись первичные сосудистые центры в 6-й и 7-й горбольницах Твери, крупных районных центрах (Вышний Волочек, Нелидово, Бежецк). Благодаря совершенствованию качества оказания медицинской помощи, по сравнению с 2011 годом снизился показатель младенческой смертности на 19,3% и составил 6,5 на 1000 родившихся.

— Как вы добились этих показателей?

— Для детального анализа причин заболеваемости и смертности в свое время была создана межведомственная рабочая группа. Затем был разработан областной план мероприятий по улучшению демографической ситуации, который на федеральном уровне признан одним из лучших в Российской Федерации. И теперь в каждом муниципальном образовании Тверской области также разработаны программы по улучшению демографической ситуации.

— Есть еще какие-то рецепты?

— Безусловно, этот рецепт — откры-



тость, публичность и обратная связь. Это наши основные принципы работы. Минздрав принимает самое активное участие в совещаниях Общественного совета минздрава и Общественной палаты Тверской области. Мы плотно работаем с Врачебной палатой Тверской области, это дает нам возможность разговаривать и слышать медиков на всех уровнях системы. Нельзя не упомянуть территориальное отделение Общероссийского народного фронта и общественную организацию ветеранов и инвалидов. Без них наш диалог не был бы полным.

— А как вы можете прокомментировать недавно прозвучавшую критику руководителя Фонда «Здоровье» Эдуарда Гаврилова?

— Да, недавно Эдуард Леонидович был

в нашей области. К сожалению, у нас сложилось впечатление, что знакомиться с нами никто не планировал. Диалог не состоялся.

— Предметом критики Гаврилова выступило первичное звено. Справедлива ли критика? Какая работа в области ведется в отношении оказания первичной медицинской помощи?

— Мы против передергивания и акцентирования на негативе. Действительно, недостатки есть в любой системе. Но я хотела бы отметить, что в первичном звене была проделана и ведется в настоящее время очень большая работа. А эта критика ее совершенно не учитывает. Для того, чтобы сделать первичную медико-санитарную помощь нашему населению более доступной за период 2012-2014 годов было открыто более 40 новых офисов врачей общей практики. При этом обеспеченность семейными врачами в регионе теперь в 3 раза превышает аналогичный показатель по ЦФО и в 2,8 раза — показатель по Российской Федерации. В 14 районах население полностью (на 100%) охвачено данным видом медицинской помощи, в 12 районах — от 75 до 95%. В настоящее время функционирует 261 офис, на них развернуто 280 участков общей врачебной практики. До 2020 года запланировано завершить охват сельского населения Тверской области услугами врачей общей практики, увеличив количество офисов до 282.

Теперь о наших ближайших планах: 11 офисов врачей общей практики, в которых также будет работать фельдшер и будет находиться дневная амбулатория, откроются на базе существовавших ранее фельдшерско-акушерских пунктов (ФАП).

В области остаются 566 рабочих ФАП.

К сожалению, 136 пунктов пришлось закрыть, они не прошли лицензирование. Почему так произошло? В ряде случаев здания не подлежали восстановлению, в ряде других случаев — не удалось найти собственников помещений, чтобы перезаключить с ними договоры. Тем не менее, за 2012-2013 годы область выделила 31 миллион рублей на ремонт и модернизацию помещений ФАП.

— Как говорили раньше, кадры решают все. Как в регионе решается вопрос с дефицитом медицинских кадров? Что делается для улучшения первичного и постдипломного медицинского образования?

— Руководство областным здравоохранением продолжает заботиться о повышении профессионализма врачей. В Тверской области разработана и утверждена кадровая подпрограмма в рамках Межведомственной целевой программы Тверской области «Развитие здравоохранения Тверской области на 2013-2020 годы». В 2014 году на базе ГБОУ ВПО «Тверская государственная медицинская академия» прошли повышение квалификации и профессиональную переподготовку 1979 врачей. Направлено на обучение в целевую ординатуру 36 человек, в интернатуру — 85 выпускников.

— Наверняка, все перечисленное — действенные меры. Но вы как-то стигмулируете медиков?

— Конечно! Материальной составляющей. С целью привлечения и закрепления квалифицированных кадров в Тверской области осуществляются единовременные компенсационные выплаты в размере 1 млн рублей молодым врачам на селе. За 2012-2014 годы их получили 44 врача. Также осуществляются выплаты среднему медицинскому персоналу. Например в 2014 году размер данных выплат был увеличен с 200 тысяч рублей до 300 тысяч рублей. За два года выплаты получили 44 сотрудника. В 2015 году выплаты медицинским работникам сохранены в полном объеме. Заявляю вам это ответственно.

(Продолжение на 4 стр.)

## СВЕТЛАНА ВЕРЖБИЦКАЯ: «За последние 5 лет в Тверской области смертность населения уменьшилась в 2 раза»

(Продолжение. Начало на стр. 3).

— Еще один актуальный аспект в здравоохранении, который сейчас часто критикуется — информатизация. Как идет процесс информатизации системы здравоохранения в области?

— Как вы, наверняка, знаете, у нас принята целевая программа «Модернизация здравоохранения Тверской области на 2011-2013 годы». В рамках этой программы в мероприятиях по информатизации приняли участие 57 учреждений. В них по программе была поставлена компьютерная техника, созданы защищенные компьютерные сети. Все это позволило организовать 1081 автоматизированное рабочее место в рамках Единой информационной системы (ЕМИС ТО).

Сервис «Электронная регистратура» доступен жителям Тверской области через региональный портал «Мобимед» в Единой медицинской информационной системе Тверской области. Предоставление сервиса, то есть открытые расписания приема врачей на портале «Мобимед», организовано в 52 государственных учреждениях здравоохранения — участниках программы информатизации в рамках «Программы модернизации здравоохранения Тверской области на 2011-2012 гг.».

— В последнее время в СМИ постоянно обсуждается вопрос лекарственного обеспечения. Не проходит и дня без какой-нибудь статьи или репортажа на тему. Недавно Президент поручил рассмотреть вопрос создания государственной сети аптек. Как обстоят дела в Тверской области с точки зрения доступности и обеспеченности лекарствами?

— На территории области осуществляют деятельность 574 структурных подразделения аптек, в том числе 313 аптек (54%), 274 аптечных пункта (44%) 14 аптечных киосков (2%).

В настоящее время одна аптечная структура в среднем обслуживает около

2,3 тыс. человек (для сравнения, в целом по РФ этот показатель равен 3,8 тыс. человек). По выполнению социальных нормативов по обеспеченности аптеками в настоящее время достигнут уровень, в среднем в 3 раза превышающий установленный минимальный показатель (1 аптека на 6,2 тыс. населения). Потребление лекарственных средств на душу населения за последние годы выросло почти на 28% — с 3800 рублей в 2010 году до 5400 рублей в 2013-м.

— Налажен ли отпуск лекарств по льготным рецептам?

— На сегодняшний день численность граждан, получающих лекарства по льготным рецептам в Тверской области, составляет 126429 человек. В области функционирует государственный аптечный склад, сеть государственных и муниципальных аптечных учреждений, привлечены частные аптечные организации. Право выписки льготных рецептов предоставлено 1962 врачам и 232 фельдшерам. Бесплатный отпуск по льготным рецептам осуществляют 63 аптечных учреждения, 38 юридических лиц. Разработана программа расширения сети государственных аптечных организаций за счет областного государственного унитарного предприятия «Фармация» в сельских поселениях. Практикуется ежемесячная доставка лекарственных препаратов по льготным рецептам транспортом ОГУП «Фармация» в сельские офисы врачей общей практики.

Министерством здравоохранения Российской Федерации и Тверской области организованы закупки лекарственных препаратов в соответствии с годовой потребностью 2015 года. На сегодняшний день министерством здравоохранения Тверской области заключено 335 государственных контрактов на поставку лекарственных препаратов для отдельных категорий граждан на сумму 734 586,52 тыс. рублей, экономия от торгов составила 75 090,49 тыс. рублей.

## Спортивная жизнь

### Бокс

На первенстве Центрального Федерального округа России по боксу среди юношей, прошедшем в Воронеже, воспитанник тренера

Сергея Муранова (на снимке) стал серебряным призером. Выиграв у оксеров из Смоленска, Орла и Тулы, в четвертом финальном бою по очкам уступил спортсмену из Владимира. Но его мастерство незамеченным не осталось: Илья приглашен на тренировочные сборы для участия в первенстве России, которое пройдет в Анапе.

В начале апреля в Бежецке состоялся всероссийский турнир по боксу класса «Б», за победу в котором спортсменам присваивается звание кандидата в мастера спорта России. Егор Еремеев и Евгений Шалаев в весовых категориях 50 и 56 кг соответственно стали победителями. Им вручены кубки, золотые медали и денежные вознаграждения. Денис Михайлов стал бронзовым призером в весе 81 кг.

Помощь в командировании в Воронеж и Бежецк оказали: ОАО «Каменская БКФ» (директор - Р. Зайкова), а также Н. Кабанов, О. Данченко, С. Матюнин, Е. Скопцов, Е. Шалаев, В. Баранов. Спасибо всем большое.

В ближайшем будущем воспитанник Кувшиновской школы бокса мастер спорта России Александр Селиверстов примет участие в чемпионате Министерства внутренних дел России, который также пройдет в Анапе, а Евгений Шалаев в составе сборной области примет участие в мастерском турнире класса «А». Пожелаем нашим ребятам удачи!

**М. СМЕРНОВА,**  
зам. директора ФЦС  
Кувшиновского района.

### Шашки

С января по март в нашем городе прошло первенство города Кувшиново по русским шашкам. Любители этого вида спорта самоотверженно боролись за победу. Но, как говорится, фортуна улыба-

ется не всем. Призовые места распределились следующим образом: Первое место — кандидат в мастера спорта Юрий Менячихин, второе — перворазрядник Владимир Афлистов, третье — также обладатель первого разряда Юрий Соловьев. Поздравляем победителя и призеров, желаем дальнейших побед!

**М. ВАСИЛЬЕВ,**  
директор ФЦС Кувшиновского района.

### Самбо

В конце марта прошло открытое первенство города Зубцов и Зубцовского района по борьбе самбо среди юношей и девушек, посвященное памяти Героя Советского Союза Н.И. Черкасова. Кувшиновские борцы в очередной раз доказали свое мастерство и волю к победе. На высшую ступень пьедестала поднялись: Олег Иванов (вес. кат. - 50 кг), Андрей Кильп (42 кг), Максим Терехов (35кг), Илья Волнухин (28 кг), Влад Иванов (46 кг), Артем Баранов (26 кг), Азер Мамедов (50 кг). Второе место в весовой категории 24 кг занял Сергей Яковлев, а в весе 26 кг бронзу завоевал Вадим Якубовский. Молодцы, ребята, так держать!

5 апреля на турнире, посвященном памяти мастеров спорта международного класса, прошедшем в Торжке, Андрей Кильп и Илья Волнухин также стали сильнейшими.

**Д. КУРОВ,**  
тренер.

### Пауэрлифтинг

В Лихославле 4-5 апреля прошел чемпионат области по пауэрлифтингу. В нем приняли участие более 120 спортсменов. В весовой категории 105 кг второе место среди 12 участников занял мастер спорта России Николай Емцев, в весе до 120 кг также серебро досталось мастеру спорта России



Дмитрию Курову. А в категории свыше 120 кг победил мастер спорта международного класса Константин Асхабов, став чемпионом области уже в шестой раз.

**Д. ИВАНОВ.**

## «Знамя»-85

## История - газетной строкой

Подшивки районных газет... Они не просто некоторые из «документов», хранящихся в районном архиве. Перелистывая их, погружаешься в то время, когда история Кувшиновского района начинала свой отсчет. Со страниц «районки» словно бы возвращается к нам та жизнь...

Год 1938-й. Газета «Социалистическая стройка» все крепче «становилась на ноги», фиксируя с разных сторон сложную, но интересную жизнь населения нашего края.

В фондах районного архива хранится подшивка местной газеты за вторую половину 1938 года — с 1 августа по 31 декабря. Перелистаем страницы этих номеров «районки».

В тридцать восьмом «Социалистическая стройка» выходила шесть раз в неделю (кроме воскресенья) на четырех «полосах». Всего в 1938-м читатели познакомились с 299 номерами местного издания, которое выходило тогда солидным тиражом: на 1 августа он составлял 4236 экземпляров, на 31 декабря — 3080.

Выпуск районной газеты осуществлялся в местной типографии. Процесс

набора, печати постепенно совершенствовался. На страницах «Социалистической стройки» стали регулярно помещаться фотографии, как правило, местных передовиков-стахановцев. Например, в одном из августовских номеров был помещен снимок миловидной, с открытым лицом женщины, сопровождавшийся короткой подписью:

«Бригадир-стахановка грузопункта станции Кувшиново Клавдия Коптилина. Нормы выработки по разгрузке ее бригада выполняет на 150 процентов и не допускает простоя вагонов».

Так в «арсенале» районных журналистов и активистов печати для информации и агитации, а в конечном итоге — для мобилизации рабочих и колхозников на дальнейшие успехи в строительстве социализма появились новые формы. В информации, репортажах, рассказах о людях газетчики-журналисты вместе с все более ширящимся отрядом рабочих и сельских корреспондентов показывали трудовой энтузиазм — хвалили передовиков, клеймили отстающих и нерадивых. Таким было время...

Вот что, к примеру, сообщала «районка» в одном из августовских номеров:

«Колхозы Борковского сельсовета «Путь Ленина» и «Светлый Луч» приступили к жатке (авторский текст) ржи. Колхозники работают... с раннего утра и до позднего вечера».

В это же время местная газета также информировала читателей о том, что на уборке зерновых по-ударному трудятся и колхозники сельхозартели «Спартак» Пеньского сельсовета, колхоза им. Кирова Брылевского с/с. В этих хозяйствах, читаем в газетных сообщениях, активно проходят и другие полевые работы.

«Социалистическая стройка» подробно освещала ход соревнования за достойную встречу 20-летия ВЛКСМ и XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Например, газета взяла на «заметку» работу комсомольско-молодежных бригад Каменской БКФ. В информации «Молодежная бригада выполняет обязательство» рассказывается о том, что «бригада тетрадного цеха фабрики (бригадир - тов. Мурашев) взяла обязательство выработать на тетрадном агрегате 75 тысяч тетрадей ежедневно, и выполняет его: с 25 по 30 июля она выдавала в каждую смену от 78 до 121 тысячи тетрадей».

Газета не только информировала о результатах передовиков. Она, если можно так сказать, сама воспитывала стахановцев на примерах работы лучших.

Рубрика «Опыт ударников в массы» была одной из частых в «районке». Например, стахановец лесозавода фабрики А. Осипов поделился через газету своим умением правильной подготовки пилы к работе. А в одном из хозяйств района активно включаются в обработку льна технику, и об этом также говорилось в газетной публикации, где были детально раскрыты тонкости использования механизмов.

Однако районные журналисты вместе со своим активом не только хвалили и хвалились. Нет, они и выдавали «по заслугам» тем, кто достоин жесткой критики за лень, разболтанность, кто не шагал в ногу с передовым авангардом по пути созидания.

Так, правление колхоза в Васильковском сельсовете было «продернуто» за низкие темпы уборки зерно-

вых. Руководители сельхозартели «Свобода» Тысяцкого сельсовета также вынуждены были прочитать про свое нерадение и неподготовленность к жатве немало острых строк.

Как правило, критические материалы публиковались в форме писем с мест, небольших фельетонов читателей. Это, впрочем, было по тому времени логично: само население должно активно бороться с недостатками, добиваться их устранения. Пренебрежение к газетной критике было тогда чревато... Поэтому постоянная рубрика «Социалистической стройки»-38 была и такая — «По следам наших выступлений». В одной из таких заметок говорилось о том, что сделано по сигналу рабкора — общественного инспектора по труду на БКФ т. Соловьева по улучшению условий работы и соблюдению правил техники безопасности. Ответ начальника участка производства т. Кезнера содержал следующее: идет замена у механизмов деревянных ограждений на металлические, на агрегатах установлены новые масленки.

«Районка» не только показывала трудовую жизнь производств и колхозов. Газетной строкой писалась вся многогранная история нашего края. Практически в каждом номере «Социалистической стройки» читатели находили публикации о культурной, спортивной жизни кувшиновцев.

Так, перед празднованием XXI годовщины Октября газета пригласила всех желающих на просмотр 6 и 7 ноября кинокартины «Зори Парижа» и спектакля Новоторжского драматического театра «Честь».

На газетных страницах широко показывали, как в районе реализуется, говоря современным языком, социальная программа. К примеру, «районка» проинформировала что «на 1 октября 1938 года многодетным семьям, проживающим в нашей местности, было выделено 470 тысяч рублей денежных пособий». Факт снижения цен на промтовары, послуживший повышением покупательной способности кувшиновцев, также не остался без внимания местного издания: «По системе Каменского райпотребсоюза за 9 месяцев продано мануфактуры на 214 тысяч рублей (экономию покупатель составил 16 тысяч рублей), швейных изделий — на 310 тысяч рублей (экономию - 16 тысяч рублей), обуви и галош — на 210 тысяч рублей (население сэкономило 17, 4 тысячи рублей)».

И сегодня с интересом читаешь о том, как в городе и районе отмечали государственные и профессиональные праздники. А работница тетрадного цеха БКФ Е. Базанова через газету поделилась впечатлениями о поездке группы горожан к красноармейцам в подшефный полк...

Словом, газета Кувшиновского района «Социалистическая стройка» — «Знамя» всегда была летописцем местной жизни. Это она продолжает делать и сегодня.

**А. ВАСИЛЬЕВ.**

### СТАХАНОВКИ ТИПОГРАФИИ

С честью выполнили обязательства, данные в порядке подготовки к XX летию славного ленинского сталинского комсомола, девушки наборного цеха издательства газеты «Социалистическая стройка».

Лучшая работница, сейчас секретарь комитета комсомольской организации издательства, Тоня

Медяникова выполняла план на 100 процентов, дав лучшее качество набора.

Стахановка этого же цеха Дуся Плещатова выполнила производственную норму к XX летию комсомола с хорошим качеством набора на 120 процентов и Куролева Зина — на 115 процентов.

**Куров Н.**

Образование

# Пробное испытание

Весна... Время пробуждения и солнечных дней, а также пора экзаменов, напряженный и ответственный период для выпускников, родителей и педагогов. В нашем районе стало хорошей традицией проведение муниципальных экзаменов для выпускников 9, 11 классов на базе КСОШ №1 на бесплатной основе. Это и отработка процедуры проведения ЕГЭ и ОГЭ в полном соответствии с требованиями нормативных правовых документов, и психологическая адаптация к условиям проведения экзаменов.



В 2015 году впервые выпускники 11 классов сами определяют уровень экзамена по математике. Они могут сдавать базовую математику для получения аттестата и (или) профильную математику для поступления в вуз. Ещё одним новшеством ЕГЭ 2015 года является введение устной части экзамена по иностранному языку, которая оценивается до 20 баллов. Для получения аттестата за курс средней школы необходимо сдать выше определённого порога баллов ЕГЭ по русскому языку и математике.

Результаты муниципального тренировочного ЕГЭ по русскому языку и математике (базового уровня) порадовали показателями качества - 47% работ выполнены на «4» и «5» по русскому языку и 74% работ - по математике базового уровня. По выбору учащихся школь-

ники сдают ЕГЭ по десяти предметам. Результаты муниципальных ЕГЭ по предметам по выбору учащихся 11 классов следующие: без «2» сдали литературу, химию, историю, географию, иностранные языки (немецкий, английский), обществознание. Высокий уровень подготовки к экзаменам (100% работ на «4» и «5») показали школьники КСОШ №2: по литературе и географии (учителя - Н. Арутюнова, В. Ельчанина); КСОШ №1: по географии (учитель - Л. Тюрина). Стабильный уровень качества знаний на пробных экзаменах показали обучающиеся КСОШ №1 по химии, истории, математике базового уровня (учителя - О. Веселова, И. Русакова, Г. Фролова); в КСОШ №2 - по русскому языку и математике базового уровня (учителя - Н. Арутюнова и В. Смирнова).

Ученикам 9 классов ещё предстоит сдавать региональные тренировочные экзамены по русскому языку и математике в апреле. Все обучающиеся 9 классов в 2015 году сдают русский язык и математику для получения аттестата об основном общем образовании. Лучшие результаты среди 9 классов на муниципальных пробных экзаменах по русскому языку показали ученики КСОШ №2 (учитель - Г. Ермолаева), Заовражской СОШ (учитель - И. Постарнак), Тысяцкой ООШ (учитель - Л. Никитина); Сокольнической ООШ (учитель - Л. Мотореева). По математике - ученики КСОШ №2 (учителя - Т. Торопова, В. Смирнова), Заовражской СОШ (учитель - В. Михайлова), Сокольнической ООШ (учитель - В. Волянская). Для повышения уровня готовности девятиклассников к государственной итоговой ат-

тестации в школах увеличено количество тренировочных работ, часов индивидуальной работы педагогов с учениками.

Уровень и качество готовности выпускников определяют муниципальные предметные комиссии, сформированные из педагогов школ района.

С 1 января 2015 года в районе работает «Горячая линия» по вопросам подготовки, организации и проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9, 11 классов. Задать свои вопросы можно по телефонам (257) 4-41-24; 8-905-128-47-21, или на адрес электронной почты: [okno.ege@yandex.ru](mailto:okno.ege@yandex.ru)

Всем участникам экзаменов в этом году желаю высоких результатов и удачного поступления в выбранные образовательные учреждения.

**О.С. НОГАЕВА,**  
зам. руководителя  
Кувшиновского роо.

## Маленькие умники и умницы

Олимпиада – прекрасная возможность проверить свои знания и умения, мышление и логику, творчество и воображение. И в этом интересном интеллектуальном состязании с удовольствием принимают участие не только старшеклассники, но и школьники начальных классов.

23 и 26 марта на базе КСОШ №2 прошел муниципальный этап предметной олимпиады по русскому

языку и математике для воспитанников младшего звена из 6 школ района.

С одной стороны, маленьких участников поджидали волнение, страх, неизвестность, с другой – интерес. Активно включились в работу и педагоги школ, цель которых - активизировать школьников для участия в олимпиадах любого уровня.

Маленькие умники и умницы блестяще прошли все испытания, показав

свои интеллектуальные способности. Победителями по русскому языку стали:

Д. Дмитриев (3 кл. КСОШ №2), Д. Сенин (4 кл. КСОШ №1), В. Ковальчук (4 кл. КСОШ №1); по математике – Д. Селиверстов, И. Почивалов (3, 4 кл. КСОШ №2). Призеры олимпиады: по русскому языку – У. Крутелева, И. Селиверстов, И. Маркова (3, 4 кл. КСОШ №2), А. Корлюкова, В. Смыслов (3,4 кл. КСОШ №1); по математике – Д. Сенин (4 кл. КСОШ

№1), А. Башкирова, И. Селиверстов, Е. Селезнев (3 и 4 кл. КСОШ №2), М. Горынина (4 кл. Прямухинская СОШ).

Победителей и призеров олимпиады подготовили педагоги: А. К. Григорьева, Н. М. Орлова, Л. Г. Кириллова (КСОШ №1), Н. В. Аваева, Т.Д. Покровская, Н.А. Уткина (КСОШ №2), С. О. Бойкова (Прямухинская СОШ).

Поздравляем победителей и призеров, а также учителей-профессионалов.

**Н.В. ИВАНОВА,**  
зав. методкабинетом  
Кувшиновского роо.

**Комиссия по землепользованию и застройке городского поселения «Город Кувшиново» информирует** население о проведении публичных слушаний 29.04.2015 г. в 18.00 часов в здании по адресу: Тверская обл., г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33 по предоставлению земельного участка, предполагаемой площадью 2000 кв. м, на перекрестке дорог Торжок-Осташков и ул. Механизаторов в целях организации придорожной ярмарки в том числе: размещение временных торговых павильонов и благоустройство территории, для реализации продукции частных подворий, фермерских хозяйств и малого бизнеса.

Замечания, возражения, предложения по данному вопросу принимаются в течение двух недель с момента публикации настоящего сообщения администрацией Кувшиновского района по адресу: Тверская обл., г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33 (1 этаж, каб. №1) либо по электронной почте E-mail: [kotmkuv@mail.ru](mailto:kotmkuv@mail.ru).

## Берегите газопровод от огня

С приходом весенне-летнего периода учащаются случаи возгорания сухой растительности вблизи домов, на полях, в лесах, торфяниках и других местах.

В очаге возгорания могут оказываться подземные, надземные газопроводы, запорная арматура, газорегуляторные пункты и другие сооружения на системах газораспределения, служащие источниками газоснабжения для населения, промышленных предприятий, социально значимых объектов.

В случае обнаружения возгорания вблизи газопроводов и сооружений на них, незамедлительно звоните по телефонам **01** (с мобильного телефона **112**) и **04** (с мобильного телефона в зависимости от оператора: МТС, Мегафон, Теле2 – **040**; Билайн – **004**; Скай Линк – **904**).

Граждане! Не устраивайте свалки мусора, не разводите костры, не жгите траву вблизи газопроводов!

**ОАО «Газпром газораспределение Тверь».**

**В соответствии со ст. 1151 Гражданского кодекса Российской Федерации, целях реализации Федерального закона от 27.07.2012 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», администрацией городского поселения «Город Кувшиново» начата процедура принятия наследства и оформления соответствующих документов на выморочное имущество, в связи с этим информируем иных наследников на наследство нижеперечисленных граждан:**

1. Королева Таисия Михайловна, дата смерти 05.03.2006 г., последнее место жительства: Тверская обл., г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 177, имущество: дом и земельный участок, расположенные по адресу: Тверская обл., г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 177.

2. Смирнова Евдокия Яковлевна, дата смерти 13.01.2004 г., последнее место жительства: Тверская обл., г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 171, имущество: дом и земельный участок, расположенные по адресу: Тверская обл., г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 171.

3. Пушкина Валентина Михайловна, дата смерти 15.06.2012 г., последнее место жительства: Тверская обл., г. Кувшиново, ул. Советская, д. 14, кв. 28, имущество: 5/8 доли дома и земельного участка, расположенных по адресу: Тверская обл., г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 117.

4. Шатова Мария Михайловна, дата смерти 03.06.2006 г., последнее место жительства: Тверская обл., г. Кувшиново, ул. Механизаторов, д. 1а, кв. 2, имущество: 3/8 доли дома и земельного участка, расположенных по адресу: Тверская обл., г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 117.

5. Дребезов Николай Иванович, дата смерти 26.03.1996 г., последнее место жительства: Тверская обл., г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 132, имущество: дом и земельный участок, расположенные по адресу: Тверская обл., г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 132.

Лицам, имеющим признаки наследников к указанному имуществу, необходимо обратиться в администрацию города Кувшиново либо к нотариусу не позднее полутора месяцев с момента настоящей публикации.

## Внимание - пожароопасный период

В последние годы весенние палы сухой травы значительно участились и приобрели характер общенационального бедствия. Практически все травяные палы происходят по вине человека. Иногда выжигание травы проводится умышленно сельскохозяйственными организациями, и даже такие палы часто выходят из-под контроля и распространяются на очень большие расстояния, нанося огромный ущерб природным территориям. Еще чаще причиной травяного пожара становятся хулиганские действия или простая неосторожность: оставленный без присмотра костёр, брошенный окурок, искра из глушителя мотоцикла или автомобиля. Травяные пожары наносят существенный ущерб опушкам леса, уничтожают молодую древесную поросль, служат одним из главных источников пожаров в лесах и торфяниках.

Этому бедствию способствуют: повышение среднегодовых температур, более частые засухи и малоснежные зимы, снижение уровня сельскохозяйственной деятельности, в результате чего огромные площади сельхозугодий десятилетиями не косят и не пахутся, слабый контроль за соблюдением гражданами и организациями правил пожарной безопасности, ликвидация государственной лесной охраны, которая могла бороться хотя бы с теми травяными палами, которые угрожают лесам и торфяникам.

### С 20 апреля 2015 г. на территории лесного фонда Тверской области установлен пожароопасный период.

В связи с этим гражданам и лицам, осуществляющим использование участков лесного фонда в соответствии с утвержденными правилами в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова в лесах запрещается:

а) разводить костры в хвойных молодняках, на гарях, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой;

б) бросать горящие спички, окурки, стекло (стекляные бутылки, банки);

в) употреблять при охоте пыжи из горючих или тлеющих материалов;

г) оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.) в непредусмотренных для этого местах;

д) выполнять работы с открытым огнём на торфяниках.

е) засорять насаждения и прилегающие к ним территории бытовыми, промышленными, строительными и иными отходами и мусором;

ж) выжигать хворост, лесную подстилку, сухую траву и другие горючие материалы на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесным насаждениям и не отделенных минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра.

Юридические лица, осуществляющие использование лесов, обязаны:

а) хранить горюче-смазочные материалы в закрытой таре, производить в период пожароопасного сезона очистку мест их хранения от растительного покрова, древесного мусора, других горючих материалов и отделение минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра;

б) соблюдать нормы наличия средств пожаротушения в местах использования лесов, а также содержать средства предупреждения и тушения лесных пожаров в период пожароопасного сезона в готовности, обеспечивая возможность их немедленного использования.

**Нарушение правил пожарной безопасности предусматривает административную ответственность, а в случае уничтожения или повреждения лесных и иных насаждений наступает уголовная ответственность.**

В случае обнаружения лесного пожара или возгорания на лесном участке необходимо немедленно сообщать об этом в специализированную диспетчерскую службу и принять все возможные меры по недопущению лесного пожара.

Телефон горячей линии по лесным пожарам Министерства лесного хозяйства Тверской области: **8-800-100-90-25**.  
Телефон Кувшиновского отдела лесного хозяйства: **8(48257) 4-40-66; 4-43-18;**

**4-49-50.**  
Телефон ЕДДС при администрации Кувшиновского района: **8(48257) 4-50-27**. Не проходите мимо не затухших костров, очагов возгорания, не оставляйте их без присмотра!

Будьте предельно осторожны с огнём в лесу!  
**А.М. ДМИТРИЕВ,**  
начальник Кувшиновского отдела лесного хозяйства ГКУ «Фировское лесничество».

**18, 19, 25, 26 апреля 2015 года с 9.00 до 15.00 часов в Ветлечебнице будет проводиться бесплатная вакцинация кошек и собак против бешенства.**